



洛阳晚报

2011年9月3日 星期六

编辑/李新伟 校对/王惠

# 执政纪念日，卡扎菲两度强硬表态

## 他在录音讲话中宣称自己绝不会投降，呼吁支持者继续抵抗

□新华社供本报特稿

正在逃亡的穆阿迈尔·卡扎菲9月1日通过一家叙利亚电视台两次发表录音讲话，宣称自己绝不会投降，呼吁支持者继续抵抗，做好长期作战准备，“消灭敌人和驱逐殖民者”，意指北约。

这一天是卡扎菲政变42周年纪念日，与往年不同，的黎波里市中心的广场不再聚集人群，举行庆祝。卡扎菲下落众说纷纭，最新较多人提到的地方是沙漠城市拜尼沃利德。

### 不投降

据报道，卡扎菲是通过总部设在叙利亚的“舆论”电视台在24小时内两度发表录音讲话的。他在当天的第一次讲话中说：“即使你们不能听到我的声音，也要继续抵抗。我们不会投降，我们将继续战斗。”

“如果他们（指反对派武装）想打一场长期战争，那就来吧。如果利比亚燃起战火，谁能管理它，就让它燃烧吧。”

卡扎菲还声称北大西洋公约组织和反对派武装之间存在矛盾。

在随后的第二次讲话中，卡扎菲说：“利比亚男人和女人像他们的先人一样都准备好抵抗殖民，做好长期作战的准备。”

卡扎菲录制讲话的确切时间和地点不明。

### 猜行踪

卡扎菲上次发表录音讲话时，对于他的下落，当时反对派认为是的黎波里或其周边。这一次，更多人提及一个地方——拜尼沃利德。



“舆论”电视台相关内容的电视截图。

（新华社发）

拜尼沃利德距离的黎波里东南大约150公里，是利比亚最大部族瓦法拉的军事重地。

“全国过渡委员会”的黎波里军事行动协调员阿卜杜勒·马吉德·姆莱格塔说，“我们信任的某人”说，反对派攻入的黎波里3天后，卡扎菲与其子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲和情报部门负责人阿卜杜拉·塞努西前往拜尼沃利德。

“全国过渡委员会”副主席阿卜杜勒·哈菲兹·古贾告诉法新社记者：“我们有消息说，卡扎菲过去两天在拜尼沃利德，但这些消息没有完全证实。”他说，反对派武装和亲卡扎菲部队仍在这座城市附近交火。

反对派军事指挥官之一阿卜杜勒·拉齐克说，他相信赛义夫·伊斯兰和卡扎菲的另一个儿子穆塔西姆身在拜尼沃利德。

拉齐克说，在拜尼沃利德，80%的人支持反对派武装，只有20%支持卡扎菲，“我们希望他们投降（卡扎菲及支持者），如果不投降，我们将从三面进攻”。

而姆莱格塔说，军事进攻尚不在考虑之列。由于反对派武装不少队伍成员来自拜尼沃利德，所以不能攻击瓦法拉部族。

### 纪念日

本月1日为卡扎菲上台42周

## 利比亚150亿美元资产解冻 利反对派公布政治过渡路线图

□据 新华社

“利比亚之友”国际会议1日决定，解冻150亿美元利比亚政府资产，用于人道主义救助和战后重建。

法新社援引消息人士的话报道，联合国安全理事会有可能下周通过决议，逐步取消对利比亚的制裁。

### 逐步解冻

“利比亚之友”国际会议当天在法国首都巴黎闭幕，与会官员和代表同意逐步解冻利比亚政府资产，协助利比亚实现政治过渡。

在新闻发布会上，法国总统尼古拉·萨科齐说，立即解冻150亿美元利比亚政府资产，“将冻结的资产归还利比亚人民”。

联合国制裁委员会批准多个西方国家解冻资产，其中美国15亿美元，英国15亿美元，法国21.6亿美元，意大利37.4亿美元。

法新社援引一名西方国家外

交人士的话报道，联合国安理会打算最早下周通过一项决议，部分解除对利比亚的制裁。

由于未获授权发布这类信息，这名外交人士不愿公开自己的姓名。

根据这名外交人士的说法，制裁将逐步取消，以防止利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲获取解冻资金。最初将解冻利比亚国家石油公司以及银行的资产。

不过，安理会将维持对利比亚的武器禁运。“全国过渡委员会”没有要求解除武器禁运，而联合国认为利比亚境内武器泛滥，危及社会稳定。

### 冲突继续

“全国过渡委员会”主席穆斯塔法·阿卜杜勒·贾利勒公布了政治过渡路线图，承诺举行选举、制定宪法、组建新政府。

他呼吁利比亚人保持团结，“一切取决于你们，靠你们实现利

比亚对国际社会的承诺：稳定、和平与和解”。

利比亚国内局势远未稳定，反对派武装与政府军小规模冲突不断。反对派武装眼下在苏尔特与政府军对峙。

“全国过渡委员会”先前发出最后通牒，要求政府军3日前投降，否则将采取军事行动。反对派1日决定，将期限延长一周。

北大西洋公约组织秘书长安诺斯·福格·拉斯穆森同一天宣布，只要有必要，这一组织将维持在利比亚的军事行动。

法国总统萨科齐和英国首相戴维·卡梅伦说，法国和英国战机将继续在利比亚空域执行作战任务。

### 自主审判

萨科齐和卡梅伦认为，利比亚有权自主决定在何地审判利比亚领导人卡扎菲及其重要亲信。

萨科齐说：“必须逮捕卡扎菲，审判地点将由利比亚人决定，不管



是在利比亚境内还是在国际刑事法庭。”

总部设在荷兰海牙的国际刑事法庭已经对卡扎菲及其重要亲信发出逮捕令。不过，“全国过渡委员会”一些高级官员说，应在利比亚境内审判卡扎菲。

反对派忙于维持首都的黎波里等地秩序。反对派武装驻的黎波里指挥官阿卜杜拉·纳吉尔宣布成立专门委员会，负责首都保卫、维护治安以及追捕政府军残余力量。

美国国务卿希拉里·克林顿当天警告反对派消除其内部的激进势力，不要滥用武力和打击报复。



洛阳人看洛阳手机报

洛阳日报报业集团倾力打造，洛阳市唯一官方手机报。

随时随地看洛阳，尽在洛阳手机报。

洛阳日报报业集团倾力打造，洛阳市唯一官方手机报。